
ЗАДАЧА 1.
Г-жа Носова Е. В. замещала должность 

государственного гражданского служащего в 
Управлении Федерального казначейства по 

№-ской области. В связи с выездом за 
пределы территории РФ без получения 

соответствующего разрешения руководителя 
организации с нею был расторгнут контракт, 
она уволена с государственной гражданской 

службы на основании п. 8 ч. 1 ст. 37 ФЗ "О 
государственной гражданской службе 

Российской Федерации", п. 10 ч. 1 ст. 83 ТК 
РФ.  Правомерно ли расторжение контракта с 

Носовой по указанным основаниям?



ЗАДАЧА 2.
Выпускник университета Носов Д.М., 

поступивший в аспирантуру университета, 
имеющего государственную аккредитацию, 
получил повестку как подлежащий призыву 

на военную службу. 

Может ли аспирант быть призван на 
военную службу?



ЗАДАЧА 3.

Гражданин Украины Петин в связи военными 
действиями на Донбассе переехал в 

Россию и решил попросить российское 
гражданство. 

Может ли ему быть предоставлено 
российского гражданство и на каких 
условиях? В какой орган ему следует 

обратиться для получения гражданства? 



ЗАДАЧА 4.

Господин Ленин Н. Е. замещал должность 
государственной гражданской службы в 

Управлении Федерального казначейства по 
№-ской области. В связи с выездом за 

пределы территории РФ без получения 
соответствующего разрешения руководителя 
организации с ним был расторгнут служебный 

контракт, и он уволен с государственной 
гражданской службы в соответствии с ФЗ "О 

государственной гражданской службе 
Российской Федерации" и ТК РФ. Ленин Н. Е. 

считает свое увольнение незаконным. 
Правомерно ли увольнение гражданина в 

данной ситуации? Следует ли применять при 
решении данного спора нормы ТК РФ?



ЗАДАЧА 5.

Управление Федеральной службы по надзору в 
сфере защиты прав потребителей и 

благополучия человека провело проверку МОО 
СОШ № 3. Выявив нарушения санитарного 

законодательства, вынесло постановление о 
приостановлении деятельности. Управление 
образования администрации города, в чьем 

ведении находится данная школа, обжаловало 
постановление.

Отнесено ли к компетенции указанной 
федеральной службы проведение такого рода 
проверок в образовательных организациях? 
Вправе ли указанный орган выносить такое 

постановление?



ЗАДАЧА 6.

В парке сотрудник полиции в гражданской 
одежде и с табельным оружием услышал 
крики о помощи. Прибежав на крики, он 

увидел, что двое мужчин с овчаркой 
совершают разбойное нападение на молодую 

девушку. 
Сотрудник полиции, назвав себя, потребовал 
прекратить неправомерные действия, на что 
нападавшие спустили на него собаку, а затем 

набросились с арматурными прутьями. 
Крикнув девушке звонить в полицию, он 

сделал выстрел в воздух, затем пристрелил 
собаку и ранил в ногу одного из нападавших.

Оцените правомерность действий сотрудника 
полиции в данной ситуации.



ЗАДАЧА 7.

В результате конфликта между торговцами 
различных диаспор на городском рынке 

начались массовые беспорядки и драки с 
применением холодного оружия, палок, 

камней и иных подручных средств. Начальник 
городского УМВД отдал сотрудникам 

Росгвардии приказ о пресечении массовых 
беспорядков, разрешив при этом применять 

наручники, резиновые дубинки, слезоточивый 
газ, служебных собак и огнестрельное оружие. 
Оцените правомерность действий Начальника 
городского УМВД и сотрудников Росгвардии, 

выполняющих приказ.



ЗАДАЧА 8.

В 2018 году управлением Роспотребнадзора 
была проведена плановая проверка 

соблюдения ООО «Дом» законодательства в 
сфере санитарно-эпидемиологического 

благополучия населения. По итогам проверки 
были выявлены многочисленные нарушения и 

выданы предписания по их устранению. 
Поскольку у руководителя управления возникли 

сомнения относительно выполнения этих 
предписаний, ООО было включено и в план 
проведения проверок и на 2019 год. Оцените 

правомерность включения ООО в план 
проверок на 2019 г.



ЗАДАЧА 9.

В связи с жалобами граждан о систематическом 
нарушении их прав органами 

Государственного пожарного надзора было 
принято решение о проведении проверки 

соблюдения органами местного 
самоуправления муниципального района 

требований пожарной безопасности. 
По итогам проверки были выявлены нарушения 

законодательства о пожарной безопасности, 
составлены предписания об их устранении.
Оцените правомерность действий органов 

Государственного пожарного надзора. 
Относится ли к компетенции указанных 
органов проведение проверок органов 

местного самоуправления, выдача 
предписаний? Возможно ли проведение 

внеплановых проверок?



ЗАДАЧА 10.

Прокуратурой района была проведена проверка 
деятельности администрации области. По 

итогам проверки прокурором было вынесено 
предостережение о необходимости 

осуществления областными властями 
деятельности по оказанию поддержки 

общественным наблюдательным комиссиям, 
осуществляющим общественный надзор за 
обеспечением прав человека и содействие 

лицам, находящимся в местах 
принудительного содержания на территории 

области, так как в этой сфере имеются 
серьезные проблемы.

Выносится ли в данной ситуации 
предостережение? Законно ли данное 

требование? 



ЗАДАЧА 11.

Гражданин Маев при перелете из аэропорта 
Шереметьево предъявил на контроле 
статуэтку слоновой кости. На вопрос 

государственного таможенного инспектора о 
статусе данного изделия и его обладателе он 

пояснил, что статуэтка принадлежит ему и 
культурной ценностью не является. Поскольку 
сотрудник таможенного органа не был уверен 
в правоте Маева, он составил акт об изъятии 

статуэтки с целью выяснения вопроса о 
наличии разрешения на вывоз культурной 

ценности. 
Какой орган уполномочен осуществлять 

контроль в описанной ситуации? Правомерно 
ли поступил таможенный инспектор? 



ЗАДАЧА 12.

Управление Федеральной службы по надзору в 
сфере защиты прав потребителей и 

благополучия человека провело проверку в 
детском саду № 8 города №-ск. Выявив 

нарушения санитарного законодательства, 
управление вынесло постановление о 

приостановлении деятельности 
муниципальной организации дошкольного 

образования. 
Департамент образования администрации 

города, в чьем ведении находится данная 
организация, обжаловало постановление.
Отнесено ли к компетенции указанной 

федеральной службы проведение такого рода 
проверок в образовательных организациях? 
Вправе ли указанный орган выносить такое 

постановление?



ЗАДАЧА 13.

ООО «Межрегионгаз» ввело ограничение и 
прекратило поставку газа на ряд котельных ООО 
«Энергия» в связи с имеющейся у организации 

задолженностью по оплате за поставленный газ. 
Тем самым были созданы препятствия для 

энергоснабжающей организации при 
осуществлении хозяйственной деятельности. 

Можно ли признать действия ООО «Межрегионгаз» 
противоречащими ч. 1 ст. 10 Федерального закона 
от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции»?

Правомерны ли действия ООО «Межрегионгаз»? 
Какой федеральный орган исполнительной власти 
осуществляет контроль деятельности предприятий, 

занимающих доминирующее положение? 



ЗАДАЧА 14.

Главой Администрации №-ской области принято 
постановление "Об утверждении границ зон охраны 

Объекта культурного наследия Федерального 
(Общероссийского) значения «Старая Усадьба»".
ООО "Строй-сам" обратилось с заявлением о 

признании недействующим данного постановления, 
поскольку его нормы противоречат ст. 71 

Конституции РФ и нарушают права и законные 
интересы ООО как арендатора земельного участка, 

предоставленного ему администрацией для 
строительства и эксплуатации дилерских 

автоцентров.
Какова компетенция Министерства культуры РФ в 

регулировании рассматриваемых отношений? В 
какой орган ООО может обжаловать постановление 

Главы Администрации? 



ЗАДАЧА 15.

Семья Полоцких (мать, отец и сын), являющихся 
гражданами Украины, в связи военными 

действиями на Донбассе приняла решение 
переехать в Россию. Попав на территорию 
Российской Федерации, они обратились в 

государственный орган с просьбой о получении 
российского гражданства.

В какой орган Полоцким следовало обратиться? 
Может ли им быть предоставлено российского 

гражданство и на каких условиях? 


